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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:226 Regeringens hantering av Utbetalningsmyndigheten 

Under hösten har regeringen beslutat att avbryta Utbetalningsmyndighetens 
arbete med att inrätta ett system för transaktionskonton – ett arbete som enligt 
myndigheten själv kommer att ha kostat 200 miljoner kronor.

Att myndigheten skulle ta fram kontot beslutades av nuvarande regering, trots 
att det budgetunderlag regeringen fick ta del av redan 2023 varnade för 
införandet av ett sådant system. Nu två år senare beslutar regeringen att riva 
upp sitt eget beslut och att avveckla systemet med ett transaktionskonto. 
Samtidigt har regeringen mycket svårt att redogöra för varför den ändrar sig. 
Man hänvisar till nya uppgifter om säkerhet, men medieuppgifter visar att dessa 
farhågor lyftes redan 2022. När finansministern kallades till finansutskottet för 
att svara på frågor om regeringens agerande skickade hon sin statssekreterare, 
som kom med knapphändiga svar. Det verkar som att regeringen saknar 
motivering för sitt agerande och att den helt enkelt insett att den gjort fel från 
början.

Att genom bristande ledarskap och myndighetsstyrning låta 200 miljoner gå till 
spillo är ett sällsynt slöseri med skattemedel. Då vore det klädsamt om 
regeringen åtminstone kunde redogöra för sitt agerande. Nu måste regeringen 
spela med öppna kort och förklara hur händelseförloppet sett ut.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till finansminister 
Elisabeth Svantesson:

 

1. Varför väljer ministern och regeringen att avsluta 
Utbetalningsmyndighetens arbete med ett transaktionskonto?

2. Vad skiljer sig i den information ministern och regeringen har i dag 
jämfört med den information regeringen hade när beslutet om 
transaktionskonton fattades? 

3. Tog ministern och regeringen del av Pensionsmyndighetens och 
Försäkringskassans inspel när beslutet om transaktionskonto 
genomfördes, och kan ministern i så fall redogöra för vad dessa 
myndigheter anförde?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-13
Besvaras senast
2026-01-20
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………………………………………

Mikael Damberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


